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Sannerligen, vad ni har gjort för någon av dessa minsta som är mina bröder, det har ni gjort för mig. Matt 25:40



Hans ord berörde mig ... 
Så berättade påven Franciskus – Jorge  
Mario Bergoglio – när han som nyvald påve 
2013 valde namnet ”Franciskus”. Hans nära 
vän, kardinal Claudio Hummes, hade sagt till 
honom: - Glöm nu inte de fattiga! -Hans ord 
berörde mig och jag tänkte genast på den 
helige Franciskus av Assisi, berättade påven.  
Franciskus av Assisi var ju en fredens och 
fattigdomens man och älskade och beskyd-
dade hela Guds skapelse.

De fattiga har ni alltid bland er
-De fattiga har ni alltid ibland er….mig har ni inte alltid. 
Jesu ord i Joh. 12:8 till sina lärjungar påminner dem om, 
att inte bortse från honom. Bort-
ser man från honom så bortser 
man från de fattiga. Bortser man 
från de fattiga bortser man från 
Jesus. Ty han är ett med dem. 
Det man har gjort mot dem, har 
man gjort mot Jesus och det man 
har gjort mot Jesus, har man gjort 
mot dem, Matt. 25. Han låter resa 
sitt kors bland oss alla. Han dör 
för oss alla och han uppstår för 
oss alla. Det finns hopp och framtid när nu ”himmelens 
kärlek” åstadkommit en så stor befrielse. Vi är alla som 
”fattiga tiggare” men blir rika och mätta av hans gåva. 
Allt och alla är drabbade av hans kärlek, allt och alla 
är systrar och bröder, såsom den helige Franciskus 
uttryckte det.

Vem är fattig och vem är rik?
De rika på pengar och ägodelar faller alltför ofta in i 
”avguderi”. Det materiella, ägodelarna, pengarna etc. 
blir påfallande ofta deras ”gud”. Själva blir de ”slavar” 
och bundna. Utan inre frid och harmoni visar det sig, 
att de i själva verket är ”fattiga”. Deras brist på gläd-
je och lovsång får omgivningen att gråta och sörja. I 
sin ”fattigdom” varken ser eller hör de sin omgivnings 
behov. 

De fattiga på ägodelar är däremot ”rika”. Istället för 
”pengaguden” är Jesus Kristus deras Herre och Gud.
Deras rikedom är LIVET. De är, som Jesus säger, ”fat-
tiga i anden”, men ”rika” i Gud (Matt. 5:1-3). Skulle de 
ha pengar betraktar de inte dem som sina ägodelar 
utan som en gåva från Gud att förvalta och omvandla 
till kärlekens gärningar. De delar med sig. De använder 
dem för godhetens förökande på jorden.

Påve Franciskus berättade, hur han längtade efter 
en ”fattig kyrka” i denna bemärkelse, en kyrka med 
människor, som inte är materialister utan ”andliga”,  

bärande inom sig Jesus Kristus, fyllda av hans Ande 
och kraft. -Endast den som följer Jesus finner sann 
frid. Den helige Franciskus frid är Kristi frid och den 
finner den, som tar på sig Kristi ok, alltså hans bud: 
Älska varandra som jag har älskat er, sade han i en 
predikan i Assisi.

Det finns hopp
Påven Franciskus personliga förmögenhet vid tiden för 
hans död 2025 var bara 100 dollar, eller mindre än 90 
euro. Han hade ingen egendom, inga personliga bank-
konton och inga investeringar. Han instiftade en dag 
på året, tredje söndagen i november att vara ”Världs-
dag för de fattiga”. Syftet var att motverka likgiltighet 
och uppmuntra till konkret solidaritet, där de fattiga 
betraktas som aktiva deltagare, inte bara mottagare av 
välgörenhet. Nuvarande påven Leo IV har fortsatt  

arbetet med att påminna oss 
om de fattigas budskap och 
röst i vår värld av idag. På 
den nionde ”Världsdagen för 
de fattiga”, den 16 nov. 2025 
ordnade han med en lunch för 
omkring 1 300 personer, hem-
lösa, sargade och utstötta, i 
den stora audienssalen inne i  
Vatikanen. Dagen hade för-
beretts med att han skrivit 

dokumentet Dilexi te (”Jag har älskat dig”). Dokumen-
tet fokuserar på kärleken till de fattiga. 

Kanske kan vi, under ”Världsdagen för de fattiga” den 
15 november 2026, i ”konkret solidaritet” gestalta i våra 
kyrkor en dag i gemenskap med människor som  
samhället förbiser, nedvärderar och t.o.m. föraktar. 
Kanske kan vi alla ställa om våra liv så, att vi alltid  
betraktar dem - som samhället ser som en belastning 
– som våra systrar och bröder. 

Magnus Hullfors

Vill du vara med och sjunga i kör? 
 
Berga pastorat har ett rikt musikliv där våra kantorer tillsammans med präster och 
församlingarnas körer ofta arrangerar sång- och musikgudstjänster med ett blandat 
program.  
 
Välkommen med!  
 
Vid frågor och funderingar går det bra att höra av dig till våra körledare.  
 Berga kyrkokör, Birgitta Sandell-Elisson. 070-207 50 62 
Dörarp -Vittaryds kyrkokör, Karin Roos Stenberg, 070-531 27 50 
Bolmsö -Tannåkers kyrkokör, Olle Heverius, 076-856 91 46

Bild från Bolmsö kyrka, söndag den 21 dec 2025. Julens sånger med John Martin Bengtsson, Mari 
Winquist, kör och musiker. Andakt med Robin Tuvesson. Dragspel med Mats Öberg. Dirigent: Olle 
Heverius. (Höger i bild)

Födelsedagsfest 
för 80-, 85- och 
90-åringar
Den 6 november hade vi den stora  
glädjen att välkomna de i vårt  
pastorat som fyllt 80, 85 eller 90  
till en gemensam födelsedagsfest.  

 
Vi var en förväntansfull grupp som tillsammans 
planerat, bjudit in och ordnat inför denna högtids-
dag. Så roligt det var att få möta alla gäster och 
dela eftermiddagen tillsammans! Med allt som hör 
ett kalas till – god mat, tårta, presenter och sång – 
blev det en högtidsstund. 

Nu ser vi redan fram emot nästa gång!  
Så till dig som fyller 80, 85 eller 90 under 2026:  
Hoppas vi ses på kalas till hösten!  
Vi skickar ut inbjudan när det närmar sig.  
Och till dig som var på höstens kalas: vi är så  
glada att vi fick träffa dig! Hoppas vi ses snart igen!

Varma hälsningar!
Anställda och frivilliga medarbetare  
i diakonin i Berga pastorat. 

De fattiga har ni alltid ibland er…

”Han låter resa sitt kors  
bland oss alla.  

Han dör för oss alla  
och han uppstår för oss alla”
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Mars
Söndag 1 	 Andra söndagen i fastan 
Kl 10	 Mässa i S:t Sigfrids kapell.   
Kl 10	 Gudstjänst i Dörarps kyrka.  
Kl 18	 Mässa i Bolmsö kyrksal. 
 
Söndag 8	 Tredje söndagen i fastan 
Kl 10	 Gudstjänst i S:t Sigfrids kapell.   
Kl 10	 Mässa i Tannåkers kyrka.  
Kl 18	 Mässa i Vittaryds kyrka. 

Söndag 15    	 Midfastosöndagen
Kl 10	 Gudstjänst i Bolmsö kyrksal. 
Kl 16	 Familjemässa i Berga kyrka.  (Se sid 10)
Kl 18	 Taizémässa i Dörarps kyrka. Kyrkokören. 

Söndag  22 	 Jungfru Marie Bebådelsedag 
Kl 10	  Gudstjänst i Vittaryds kyrka. 
Kl 10	  Mässa i Tannåkers kyrka. 
Kl 18	  Taizémässa i Berga  kyrka.  

Söndag  29 	 Palmsöndagen
Kl 10	 Gudstjänst i Berga kyrka.
Kl 10	 Mässa i Bolmsö kyrka.
Kl 18	 Mässa i Dörarps kyrka.

April

Torsdag 2 april 	 Skärtorsdag 
Kl  18 	 Mässa i Berga kyrka. 
Kl  18 	 Mässa i Bolmsö kyrka. 
Kl  18 	 Mässa i Dörarps kyrka.

Fredag 3 april 		 Långfredag 
Kl  10 	 Långfredagsgudstjänst i Bolmsö kyrka. 
Kl  18	 Långfredagsgudstjänst  i Vittaryds kyrka.

Lördag 4 april 		 Påskafton 
Kl 23 	 Påsknattsmässa i Berga kyrka. 

Söndag 5 april 	 Påskdagen 
Kl 10 	 Påskmässa i Berga kyrka. Kyrkokören. 
Kl 10 	 Påskgudstjänst i Tannåkers kyrka. Kyrkokören. 
Kl 10 	 Påskmässa i Dörarps kyrka. Kyrkokören.

Måndag 6 april 	 Annandag påsk 
Kl 16 	 Pilgrimsmässa i Dörarps kyrka.  
	 Pilgrimsvandring från Vittaryd till Dörarp. (Se sid 4)

April fortsättning

Söndag 12	 Andra söndagen i påsktiden 
Kl 10	 Gudstjänst i S:t Sigfrids kapell.   
Kl 10	 Mässa i Bolmsö kyrka. 
Kl 18	 Mässa i Vittaryds kyrka.

Söndag 19	 Tredje söndagen i påsktiden 
Kl 10	 Ekumenisk gudstjänst i Jonsboda missionshus. 
Kl 16	 Familjegudstjänst i Dörarps kyrka. (Se sid 10) 
Kl 18	 Mässa i S:t Sigfrids kapell.   
 
Lördag 25 
Kl 16	  Musikgudstjänst  i Tannåkers kyrka. 	(Se sid 4)  

Söndag 26	 Fjärde söndagen i påsktiden 
Kl 10	 Mässa i Bolmsö kyrka. 
Kl 16	 Mässa i Vittaryds kyrka. 
Kl 18	 Temagudstjänst med Lectio Divina i S:t Sigfrids kapell.   
	 (Se sid 10)

Maj
Söndag 3  	 Femte söndagen i påsktiden 
Kl 10 	 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
Kl 10 	 Mässa i Bolmsö kyrka. Vårfest.  
Kl 18 	 Gudstänst i Dörarps kyrka. 

Söndag 10  	 Bönsöndagen 
Kl 10 	 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
Kl 10  	 Gudstjänst i Tannåkers kyrka.  
Kl 18 	 Mässa i Vittaryds kyrka. 

Torsdag 14  	 Kristi himmelsfärdsdag 
Kl 10 	 Friluftsgudstjänst i Hallsjö kyrkoruin.  
	 Vid olämpligt väder är vi i Dörarps kyrka.  
 

Söndag 17  	 Söndagen före pingst 
Kl 10 	 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
Kl 10	 Mässa i Vittaryds kyrka.  
Kl 18  	 Gudstjänst i Tannåkers kyrka. 

Söndag 24	 Pingstdagen 
Kl 10 	 Gudstjänst i Berga  kyrka.  
Kl 16 	 Pilgrimsmässa i Hallsjö kyrkoruin.  
	 Pilgrimsvandring från Sundets camping kl 14.   
	 (Se sid 4).  
Kl 18 	 Mässa i Tannåkers kyrka.  
 
Söndag 31 	 Heliga trefaldighets dag  
Kl 11 	 Konfirmationshögtid med mässa, i Berga kyrka. 
Kl 18	 Temagudstjänst med Lectio Divina i Bolmsö kyrka.  
	 (Se sid 10)

Gudstjänster 
mars-maj

På gång i 
vår...

Mars
 
Torsdag 5 mars  kl 18-19:30  
Temakväll i Berga församlingshem.  
Det aktuella temat ser du på hem- 
sidan/månadsbladet.  
 
Tisdag 10 mars kl 12-14  
Sopplunch i Berga församlingshem  
Program: ”Vår resa mitt i livet” Camilla 
Liljeqvist, Jönköping, berättar om sitt 
och maken Anders arbete i Rumänien 
för EFI fadder. 
 
Torsdag 19 mars kl 14-16  
Dagledigträff i Vittaryds f-hem.  
Program med Elisabeth Carlsson.  

Tisdag 24 mars kl 14-16  
Dagledigträff i Bolmsö f-hem. 
Blommor med Eva i Hov.   
 
Torsdag 26 mars kl 17-19  
Messy Church i Vittaryds f-hem.  
Messy Church för alla, med alla och 
gratis. Kom och var med!  
Ingen anmälan men meddela gärna 
specialkost i förväg. 
 
Lördag 28 mars kl 15-17 
Afternoon tea i Vittaryds f-hem.  
För mer info- se hemsida/månads-
blad.  
 

 

Tisdag 31 mars kl 18-19 
”Ro för själen” i Berga f-hem.   
En lugn, skön stund bara för dig.  
Där du får landa, slappna av och släp-
pa stress och tankar som snurrar. 

April 
 
Onsdag 1 april   kl 18-20:30  	  
”Stor utan liten” i Vittaryds f-hem.  
Vi gör påskpyssel och avslutar med 
gemensam kvällsmat.  
Anmäl dig till Linda senast 26/3 
 
Måndag 6 april  kl 13-16 
Pilgrimsvandring mellan kyrkorna 
Vittaryd-Dörarp.  
Vi pausar för vila och reflektion.  
Ta gärna med fika på färden. Vi  
avrundar med pilgrimsmässa  
kl 16 i Dörarps kyrka.  
 
Tisdag 7 april kl 12-14  
Sopplunch i Berga f-hem.  
Program med PerArne Högberg,  
Agunnaryd. 
 
Torsdag 9 april kl 18-19:30  
Temakväll i Berga f-hem.  
 
Tisdag 14 april  kl 18-19 
”Ro för själen” i Berga f-hem.  
 
Torsdag 16 april kl 14-16  
Dagledigträff i Dörarps f-hem. 

Söndag 19 april kl 10 
Ekumenisk gudstjänst i  
Jonsboda Missionhus.  
Arrangeras tillsammans med  
Tannåkers Pingstförsamling och  
Norra Bolmens Missionsförsamling.

 Lördag 25 april kl 16  
Musikgudstjänst med Astrid 
Lindgren-tema i Tannåkers kyrka. 
Efterföljande servering och möjlighet 
att åka häst och vagn.  

Maj 
 

Söndag 3 maj kl 10 
Vårfest i Bolmsö-Tannåkers  
församling.  
Vi inleder med mässa i Bolmsö kyrka 
efterföljt av samkväm i församling-
hemmet. 
 

Tisdag 5 maj kl 14-16 
Vårfest på Sommarhemmet  
Sundet.  
Arrangeras tillsammans med Berga- 
ortens Missionsförsamling. 
”Hanna Cordelia” – Ett porträtt av en 
enastående kvinna från Värnamo.  
Teaterpjäs av och med Carina Jarls-
bonde. Fikaservering.  
 
Torsdag 7 maj kl 17-19  
Messy Church i Berga f- hem. 
 
Söndag 24 maj kl 14-16 
Pilgrimsvandring mellan Dörarp 
och Hallsjö kyrkoruin.  
Vi pausar för vila och reflektion. Ta  
gärna med fika på färden. Vi avrun-
dar med pilgrimsmässa kl 16 i Hallsjö 
kyrkoruin. 

Söndag 31 maj kl 11  
Konfirmationshögtid i Berga kyrka.  
Medverkande: årets konfirmander,  
kyrkoherde Tobias Bäckström,  
konfirmationsledare Robin Tuvesson & 
Monica Eriksson.

Håll utkik ... 
i Månadsbladet/hemsidan 
efter detaljer kring samlingar 
och eventuella förändringar. 
Där kan du även läsa om all 
vår verksamhet.

Månadsbladet finns att 
hämta i våra kyrkor & 
församlingshem.  
Facebook: Berga pastorat. 

Vårfest

Nydalaleden!  
15 års jubileum  
Lördag 22 augusti 

Pilgrimsmässa  
i Vittaryds kyrka.  
Medverkande: Biskop 
Fredrik Modéus m.fl.  
 
Mer information om 
bl.a tid kommer i nästa 
nummer av Kyrkfönstret.   

Välkomna!    
Dörarp-Vittaryds  
församlingsråd
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Vårt dagliga bröd
I alla humanitära situationer är brödet centralt för 
att kunna överleva. Under fastetiden symboliserar 
brödet att vi hör ihop som en enda mänsklighet 
och att vi ska dela vårt bröd med varandra.  

Att baka och sälja bröd till förmån för kampanjen 
har därför varit en tradition sedan den första Fas-
teaktionen 1965. Brödbaket blir en konkret handling 
som stöttar människor som räddar liv där katastro-
fer inträffat. Brödet går från dina händer till där det 
händer.

I solidaritet med de människor som just nu lever i 
djup kris delar vi ett recept på brödet chobez, ett 
bröd som är mycket vanligt i Mellanöstern. 

Chobez  (ca 15 platta bröd)

 
Så här gör du:

Lös upp jästen i ljummet vatten.  
Tillsätt salt, mjöl och socker.  
Knåda degen, antingen ordentligt för hand eller  
i maskin. Degen ska bli smidig, så använd inte för 
mycket mjöl så den blir kompakt.

Dela upp degen i cirka 15 bollar och lägg dem på 
ett lakan, bakduk eller tunt tyg och täck dem med  
detsamma.  
Kavla ut varje boll till ett runt bröd ungefär lika stort 
som en assiett. Tryck inte för hårt när du kavlar, då 
kan inte brödet resa sig när det gräddas.  
Låt bröden jäsa på och under en duk (lägg inte  
bröden direkt på plåt eller bord) i cirka 1,5 timmar.

Grädda bröden mitt i ugnen i 275 grader.  
Plåten ska vara varm när du lägger på bröden.  
När du ser att bröden börjar få färg på över och  
undersidan, efter cirka 3–4 min, så är de färdig- 
gräddade

Text och recept hämtad från Act Svenska kyrkans blogg: 
https://blogg.svenskakyrkan.se/act/ 
 
 
Bildtext: Chobez är ett tunt plattbröd som är 
vanligt i Mellanöstern. Här bakas det i ett bageri i 
Aleppo, Syrien. 

Om Act Svenska kyrkan
Act Svenska kyrkan är Svenska  
kyrkans internationella bistånds- 
och utvecklingsverksamhet. 

Tillsammans med andra arbetar Act 
Svenska kyrkan långsiktigt mot  
fattigdom, förtryck och orättvisor 
och agerar snabbt vid katastrofer.

Tillsammans gör vi skillnad! 
Att skänka pengar till välgörenhet är att ge 
en annan människa ett hopp, en möjlighet 
och en framtid. Act Svenska kyrkan kämpar 
för att stärka människor och deras kamp för 
mat, försörjning, trygghet, utbildning och 
hälsa. Tack för din gåva!

Din gåva gör skillnad! 

Swish: 9001223 
Plusgiro: 90 01 22-3 
Bankgiro: 900-1223

Vi lever alla under samma himmel, men våra 
verkligheter ser olika ut. Konflikter, klimatför-
ändringar och ekonomiska kriser slår hårt mot 
människor som lever i utsatta samhällen.  
Just nu kämpar fler än 300 miljoner för sin  
överlevnad. Bakom varje siffra finns en människa 
– med ett namn, ett liv, relationer, drömmar och 
hopp om en framtid.

När katastrofen drabbar är Act Svenska kyrkans lokala 
partnerorganisationer och kyrkor redan på plats. De 
arbetar förebyggande, i den akuta katastrofen och 
med återuppbyggnaden när krisen är över. Genom 
våra insatser och gåvor stöttar vi modiga människor 
som räddar liv och sprider hopp – mitt i katastrofen. 
Varmt välkommen att vara med!

”Ty liksom vi har en enda kropp men många 
lemmar, alla med olika uppgifter, så utgör vi, fast 
många, en enda kropp i Kristus, men var för sig är 
vi lemmar som är till för varandra.” 
Romarbrevet 12:4–5

Gå gärna in på Act, Svenska kyrkans hemsida och läs 
mera: https://www.svenskakyrkan.se/act

Ingredienser: 
25 g färsk jäst 
5 dl ljummet vatten 
 

Ca 12-13 dl vetemjöl 
1 tsk socker 
1,5 tsk salt

Gemenskap och hopp  
i krigets skugga
 
Intill en gammal kyrka i Bielsko-Biala i Polen har ett 
mottagningscenter för människor på flykt från  
Ukraina vuxit fram – en plats där sorg möter hopp 
och där nya liv kan börja ta form.

Nathaliia Bakumenko,  som själv tvingats fly från Ukraina,  
arbetar här som lärare och stödperson. Hon beskriver  
centret som ett andrum för både barn och vuxna.

”Vi kan inte förändra situationen, men vi kan leva med den 
–tillsammans”, säger hon.

 På centret erbjuder man språkkurser, juridisk  
rådgivning, pyssel och lek för barn, samt stöd i  
vardagliga utmaningar. Barnen får plats att leka och  
uttrycka sig, medan vuxna får hjälp att hitta jobb,  
socialt stöd och gemenskap. Psykologer och so-
cionomer finns tillgängliga, men det är framför allt 
möten mellan människor som gör skillnad.

”När du är ensam känns det som att ingen behöver dig. 
Men här är vi tillsammans”, säger Nathaliia.

Text: Sara Holmberg, kommunikatör Act Svenska kyrkan.  
Bild på Nataliia Bakumenko, Changemaker i Ukraina.,  
Josefin Casteryd/Ikon.  
Mer berättelser från Act:s arbete i vår omvärld finner du på  
hemsidan: https://blogg.svenskakyrkan.se/act/

”Bakom varje siffra  
finns en människa”

”Från dina händer till där det händer” 
Act Svenska kyrkans fasteinsamling 2026  
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Utlandskyrkan  
genom historien
Egentligen har Svenska kyrkan i utlandet alltid funnits. 
I varje fall lika länge som Svenska kyrkan i Sverige. Men 
verksamheten har med tiden utvecklats. Från att ha 
fungerat som sjömanskyrka växer nu nya arbetssätt 
fram, bland annat med mobila präster och diakoner.

Genom alla tider har svenskar rest till andra länder.  
Och med svenskarna har kyrkan följt med och etablerat 
sig. Under vissa tider har kyrkan tagit ett särskilt ansvar,  
exempelvis i krig, där fältpräster följt med svenska 
soldater och gett hopp och tröst. I hamnar har kyrkan 
fungerat som en trygg plats för svenska sjömän. 
Idag finns utlandskyrkan för människor med svensksprå-
kig identitet som turistar, bor eller arbetar utomlands. 
Ibland möter man svenskar som är i kris, sitter i fängelse 
eller har hamnat på sjukhus. 

1600-talet: Fartygs-
präster
Traditionen att följa svens-
ka resenärer ut i världen är 
gammal. Rötterna till dagens 
verksamhet i utlandskyrkan 
går så långt tillbaka som till 1600-talets fartygspräs-
ter. När Sverige fick ambassader och sändebud på olika 
håll, främst i Europa, bildades församlingar och präster 
skickades ut för att leda församlingarna, i till exem-
pel Berlin, Paris, Oslo, Köpenhamn och London. Dessa 
församlingar och präster fick många gånger betyda 
mycket för svenskar, men också för icke-svenskar. Så var 
det inte minst under 1930- och 1940-talen i Berlin och i 
Oslo. Svenska kyrkan i utlandet bär på en lång historia i 
barmhärtighetens tjänst.   

 
Sjömän och lastbilschaufförer
Under de år då svensk sjöfart blomstrade, följdes sjö-
männen av hemförsamlingarnas böner och omtanke.  
Syföreningar bildades för att förse sjömännen med  
kläder, julklappar och annat viktigt. Så småningom 
inrättades kyrkor eller sjömanshem som båtarnas 
besättningar kunde besöka när båtarna låg i hamn. Det 
var som att komma hem, fastän man var långt bor-
ta från Sverige. Genom åren har många gudstjänster 
firats i kyrkor och på båtar. Viktiga samtal har förts och 
hälsningar förmedlats.  När sjöfarten minskade blev det 
lastbilschaufförerna en grupp som kyrkan fick möta. 
Aten var en viktig punkt för chaufförer på långresa. 

Förändrade resvanor - andra behov
Genom åren har svenskars resemönster förändrats. 
Resorna idag går längre bort i världen. Även syftet med 
resorna skiftar. I dag är det vanligast att man reser som 
turist. De resandes ålder har också ändrats. Det blir 
alltfler ungdomar och pensionärer som rör på sig.
Många svenskar som befinner sig i andra länder gör det 
för att de arbetar på svenska företag som etablerat sig 
utomlands. Behoven är dock detsamma: att få samlas till 

gudstjänst och gemenskap och få göra det på sitt eget 
språk. Det kan också handla om att man behöver stöd i 
stunder av kris eller svårigheter.   

Svenskar bor utomlands i längre perioder 
På många platser bor svenskar utomlands under en stor 
del av året. Till samma platser kommer väldigt många 
korttidsturister. Där har det blivit naturligt att bilda  
församlingar, precis som i Sverige.  

Tillsammans med präster, andra anställda och volontä-
rer planeras och genomförs församlingsverksamheten 
precis som i vilken församling som helst i Sverige. På  
andra ställen bildar man kyrkokommittéer som förbere-
der inför en tillresande prästs eller diakons besök.     

Backpackers och Au pairer
Ungdomar reser på sitt eget sätt. Det kan handla om att 
göra avbrott i sina studier och upptäcka världen som 
backpacker. Där blir platser som Bangkok och Sydney 
ofta navet. För dessa ungdomar är det en trygghet att 

veta att kyrkan finns till hands 
om det oväntade skulle in-
träffa. Andra ungdomar jobbar 
som au pair under något år, 
långt borta från hem och familj. 
Den svenska församlingen blir 
då ett tryggt vardagsrum.     

 
När det inte går som man tänkt sig
En del svenskar försöker fly sin vardag i Sverige och 
söka lyckan någon annanstans i världen. Ibland går det 
bra, men i vissa fall blir det inte alls som man tänkt 
utan missbruk, fattigdom och ensamhet tar över. Ibland 
leder detta in i ett destruktivt liv av kriminalitet. Då kan 
Svenska kyrkan bli ett viktigt stöd för att ta sig ifrån  
destruktiva vanor och kanske flytta hem till Sverige 
igen.   

Mer information om Svenska kyrkan i utlandet finns på  
Svenska kyrkans hemsida: www.svenskakyrkan.se/iutlandet/
om-svenska-kyrkan-i-utlandet 
Bild från Svenska kyrkan i utlandet. Kreta/Grekland. 

”Det var som att komma hem,  
fastän man var långt borta  

från Sverige”

Hälsning från kyrkogårds- 
förvaltningen 
 
Fastigheter och kyrkogårdar 
 
Under året har vi investerat i två nya hjärtstartare.  
Församlingarna och Kyrkorådet såg att det kring 
Bolmsö och Vittaryds kyrkor var långt till närmaste 
hjärtstartare och beslöt därför att investera i detta. De 
är uppsatta på lättåtkomliga platser på eller i närhe-
ten av församlingshemmen. Detta för att kunna nås av 
alla i närområdet vid ett eventuellt behov. Samtidigt 
passade vi på att flytta ut hjärtstartaren som fanns i 
församlingshemmet i Lagan. Den sitter på väggen nära 
lekplatsen. Samtliga är också registrerade i hjärtstart-
arregistret.

2026 börjar med att vi kommer att byta ut all kvick- 
silverbelysning utomhus mot led. Detta som ett led i 
vårt miljöarbete. Som en bonus blir belysningen bättre 
och mera enhetlig. 
 
Under året kommer även konserveringsarbeten ge-
nomföras på vissa inventarier i våra kyrkor. Detta gör vi 
för att även framtida generationer ska få ta del av vårt 
fina kulturarv. 

På våra kyrkogårdar 
fortgår arbetet med 
provtryckning och  
åtgärdande av  
gravstenar även under 
2026. 

Elin Karlsson,  
administratör. 

Hälsning från kyrkoherden

”Vi är ett folk på vandring” börjar en psalm (Ps 617).  
Att vara kristen är också att vara pilgrim. Och Berga 
pastorat är i rörelse just nu – i gudstjänst och verk-
samhet, i gemenskap och i ansvar. Just nu står vi i en 
tid av förändring, där vi både ser tillbaka med tack-
samhet och framåt med förtröstan och hopp.

Först vill jag rikta ett varmt och innerligt tack till  
Elisabeth, som nu avslutar sitt uppdrag som ord- 
förande för kyrkorådet. Med engagemang och ett 
stort hjärta för kyrkans liv har hon lett arbetet både 
i kyrkoråd och verksamhet. Särskilt i tider av stor 
osäkerhet när det gäller pastoratets ledning är det 
många som är tacksamma för det arbete hon har lagt 
ner och den stabilitet hon har bidragit med.

Samtidigt vill vi också uppmärksamma Magnus Hull-
fors, som lämnat sitt uppdrag som kyrkoherde.  
Magnus klev in bland personalen och förtroendevalda 
i en tid av oro och bidrog med sin pastorala närvaro 
och erfarenhet.

I denna tid är det glädjande att få hälsa Margareta 
Fyhrlund varmt välkommen som ny ordförande för 
kyrkorådet. Det är glädjande att du tackat ja till detta 
uppdrag. Vi ser fram emot ett gott samarbete och en 
fortsatt gemensam vandring i tro och tjänst.

Kyrkan är större än enskilda individer och uppdrag, 
men formas av människors vilja att tjäna. Låt oss 
bära varandra i bön och fortsätta bygga församling 
tillsammans. Vi är en gemenskap i rörelse och för-
ändring särskilt tydligt för oss i Berga pastorat där 
pilgrimsvandrandet har en stark tradition.

”Vi är ett folk på vandring. När vägen blir tröttsam  
och lång, vi söker en 
äng och en källa,  
en rastplats för bön 
och sång.”

Tobias Bäckström 

Kyrkoherde                                                                        

”Låt oss bära varandra i bön  
och fortsätta bygga  

församling tillsammans”  
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Familjegudstjänster med  
dopkalas och bibelutdelning
 
Under familjegudstjänsterna uppmärksammar vi alla 
som döpts under 2025. Vid dessa gudstjänster får 
du ta med din dopängel hem. Det blir också bibel- 
utdelning till alla barn som är födda 2019. 

Välkommen att ta emot din bibel eller hämta din 
dopängel i din församling.  

15/3 	 Familjemässa i Berga kyrka.  
19/4 	 Familjegudstjänst i Dörarps kyrka. 
7/6 	 Familjegudstjänst i Tannåkers kyrka. 
 
Samtliga familjegudstjänster är kl 16:00  
och efteråt blir det kyrkfika. Välkomna! 

 

Barn och familj
Varmt välkommen till våra barngrupper, Messy 
Church, familjegudstjänster, Stor utan liten... 
Information om grupper, målgrupper mm  
finner du på hemsidan. (Se QR- kod nedan) 

Har du frågor och önskar få tala med någon inom 
barn och familjeverksamheten, varmt välkommen 
att höra av dig till vår församlingspedagog  
Linda Bergstrand, tel 073-807 98 41.   
linda.bergstrand@svenskakyrkan.se  

Temagudstjänst med  
Lectio Divina
 Under våren har vi två temagudstjänster med  
Lectio Divina. Lectio Divina är en kristen metod för 
bön och bibelläsning som växte fram i de  
Benediktinska klostren. Långsamt och varsamt tar 
vi emot Guds ord i stillhet.  

Välkommen att prova på en ny gudstjänstform!

Söndag 26 april kl 18 i S:t Sigfrids kapell.   
Söndag 31 maj 	  kl 18  i Bolmsö kyrka.  

Tjänstebiträde Robin Tuvesson. 

Kyrkan - en resurs  
i klimatomställningen
Växjö stift ordnar varje höst en fortbildningsvecka 
och under en av dagarna hösten 2025, var temat 
klimatet. ”Klimatkrisen är akut och mer än någon-
sin behöver vi som kyrka samlas och modigt vara 
en röst för en sargad skapelse. Samtidigt behö-
ver vi berätta om en god och hållbar framtid där 
människor ser att en klimatomställning är möjlig”, 
säger biskop Fredrik Modéus om valet av årets 
tema.

En av föreläsarna var meteorolog Martin Hedberg, 
som uppmanade oss att börja samarbeta för att få 
till en förändring av våra klimatskadliga beteenden. 
”Kyrkan är i det sammanhanget en fantastisk orga-
nisation” menar Martin ”och den förmågan måste ni 
förvalta”. 

Maria Wolrath Söderberg, docent i retorik,  
forskar om svenskarnas inställning till klimatfrågor 
och om hur vi ursäktar klimatskadliga beteenden. 
Hon tycker att vi inte får tänka att det ska vara 
lätt att ställa om till ett klimatvänligare liv, utan 
att samvetet måste få skava när vi gör handlingar 
som skadar klimatet. ”Genom historien vet vi att 
människor klarar att ställa om när det är kris”, säger 
hon. 

Avslutningsvis konstaterade biskopen: 
 ”I allt detta har kyrkan en stor och djup verktygs- 
låda att tillgå. Det är en gåva från kyrkan till  
samhället och världen, i klimatkrisens tid.”

Kontakt
Pastorsexpedition
För bokning av dop, vigsel, begravning.

Biskop Henriks väg 2, 341 50  LAGAN 
Exp: måndag-fredag 09.00-11.00  
Måndag-torsdag kl 9-12 Tel 0372-358 50 
E-post: berga.pastorat@svenskakyrkan.se 
Webbsida: www.svenskakyrkan.se/bergapastorat
Facebook: Berga pastorat

Kyrkoherde Tobias Bäckström  072-217 48 47 
Tjänstebiträde Robin Tuvesson  076-142 14 04

Diakoniassistent  Marta Elmquist 073-027 34 88 
Församlingspedagog Linda Bergstrand 073-807 98 41 
Församlingskreatör Monica Eriksson  076-112 00 03

Kanslist Elin Karlsson  0372- 358 50 
Informatör Susanne Fornander 073-802 20 67 
Förs.hemsvärd Bodil Moberg  0372-358 54

Kantor Olle Heverius 076-856 91 46 
Kantor Birgitta Sandell-Elisson  070-207 50 62 
Vik kantor Ildikó Szabó 070-673 11 34 
Körledare Karin Roos Stenberg 070-531 27 50 
 

Kyrkogårdsförvaltningen
Exp: måndag-fredag 09.00-11.00. Tel 0372-358 50 
Måndag-torsdag kl 9-12 
Berga: Förman Johannes Bodi 072-239 32 12 
Mats Rosenlindh 070-509 62 97 
Anna-Karin Husberg 076-113 65 97 
Bolmsö: Magnus Svanholm  070-531 94 28 
Dörarp: Anton Magnusson 073-034 30 46  
Tannåker: Förman Caroline Lööv 070-654 85 79 
Vittaryd: Kjell Salomonsson 073-034 31 92

 
 
Kyrkfönstrets redaktion: Tobias Bäckström (ansvarig 
utgivare), Jan-Åke Carlsson, och Susanne Fornander 
layout, foto, m.m.  
Manusstopp för Kyrkfönstret nr 2, 2026: 15 april  
Tryckeri: Åtta45 tryckeri AB.  
Nummer 2 kommer ut i slutet av maj. 
 Bilder: Berga pastorat om inget annat anges.  
Omslagsbild: Gustaf Hellsing/Ikon Sid 2 Blomma: Magnus 
Aronsson/Ikon. Sid 3 Blomma: Ulrica Robsarve/Ikon.  
Sid 4-5 Vårbild: Gustaf Hellsing/Ikon. Linjeillustra-
tioner: Petra Eriksson/WeiAB/Ikon. Sid 7 Jordglob: Ulrica 
Robsarve/Ikon. Bröd:Coleen Hemskirk/Ikon Sid 9 Bild 
från Svenska kyrkan i utlandet. Kreta/Grekland. Magnus 
Aronsson. Sid 10 Jorden: Linjeillustration: Petra Eriksson/
WeiAB/Ikon. Bedjande händer: Ulrica Robsarve/Ikon.  
Dop: Nadine Minner/Ikon. Linjeillustration, dop, 
Phosworks/Ikon. 

Välkommen att bära fram 
ditt barn till Gud i en  
dopgudstjänst.

Vi erbjuder dop i alla våra kyrkor samt i Sankt  
Sigfrids kapell. På söndagarna kan man ha dop 
i den vanliga gudstjänsten eller ha en separat 
dopgudstjänst. Vi har också vissa doplördagar, se 
datum nedan. Ring oss på pastorsexpeditionen för 
att bestämma en tid.  

Välkommen att bära fram ditt barn till Gud i en 
dopgudstjänst.  

Våra doplördagar att välja mellan i vår. 
7 och 28 mars, 18 april, 9 och 30 maj. 
 
 

Döpta 
Berga församling 
Loke Karlsson  
Enya Sträng 
Hilma Karlsson

Bolmsö-Tannåkers församling 
Viggo Eklund 
Vidar Bengtsson

 
”Låt barnen komma till mig och hindra dem inte,  
för Guds rike tillhör sådana som de” 
Markus 10:14

10 11



Act Svenska kyrkans  
fasteaktion 2026 
”Från dina händer till där det händer” 
pågår mellan den 15 februari och 29 mars. 
Information från Act:s Svenska kyrkans arbete kan du 
läsa om i denna tidning på sidan 6-7.

Gemenskap och hopp i krigets skugga 
 
Intill en gammal kyrka i Bielsko-Biala i Polen har 
ett mottagningscenter för människor på flykt 
från Ukraina vuxit fram – en plats där sorg 
möter hopp och där nya liv kan börja ta form ...

På sid 6 kan du läaa om Nathaliia Bakumenkos  
berättelse om gemenskap och hopp i krigets  
skugga.

”Med Astrid Lindgren i kyrkan!”
Musikgudstjänst i Tannåkers kyrka. 

Lördag 25 april kl 16 
 
Vill du vara med och sjunga i ”Astridkören” denna 
spännande eftermiddag?  
Välkommen med, oavsett ålder.  
 
Övningstillfällen i Tannåkers församlingshem.  
Följande torsdagar kl 17-18   9/4, 16/4, 23/4.   

Välkommen 
Birgitta Sandell-Elisson & Linda Bergstrand.  
 
Kontakt vid frågor 
Linda Bergstrand, församlingspedagog 
Nr 073-807 98 41 linda.bergstrand@svenskakyrkan.se

År 2026 firar Svenska kyrkan att 
det är 400 år sedan den första 
utlandsförsamlingen bildades. 

Läs om utlandskyrkan genom historien på sid 9
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